

## 本文目录

- [现在市盈率最低的股票是哪只？](#)
- [为什么有人说市盈率低的股票比较安全？](#)
- [市盈率和市盈率（动）都很低了的股票值得投资了吗？](#)

## 现在市盈率最低的股票是哪只？

目前，A股市场中市盈率最低的股票是同方股份，其市盈率只有2.26倍。除此之外，还有东湖高新、商业城、曙光股份、华联控股、西水股份、敦煌种业、晨鸣纸业、上海石化、正邦科技、海信科龙等股票的市盈率也都较低。萊垰頭條

那么，股票的市盈率究竟是高好还是低好呢？一般情况下，一支股票的市盈率越低，市价相对于股票的盈利能力也就越低，表明投资回收期越短，投资风险就越小，股票的投资价值就越大；反之则结论相反。故市盈率越低表示投资价值越高，反之就越低。萊垰頭條

但是，在实践过程中，还要将市盈率和成长率联系起来看，而且要看连续几年的成长。如连年创新高的创业板大牛股网宿科技，其目前的市盈率高达50倍，但半年报显示，其营收增长66%，盈利增长82%，而且自2009年上市以来年均增长超过50%。萊垰頭條

## 为什么有人说市盈率低的股票比较安全？

市盈率是衡量股价高低和企业盈利能力的一个重要指标。由于市盈率把股价和企业

盈利能力结合起来，其水平高低更真实地反映了股票价格的高低。例如，股价同为50元的两只股票，其每股收益分别为5元和一元，则其市盈率分别是10倍和50倍，也就是说其当前的实际价格水平相差5倍。若企业盈利能力不变，这说明投资者以同样50元价格购买的两种股票，要分别在10年和50年以后才能从企业盈利中收回投资。一般来说，市盈率表示该公司需要累积多少年的盈利才能达到目前的市价水平，所以市盈率指标数值越低越小越好，越小说明投资回收期越短，风险越小，投资价值一般就越高；倍数大则意味着翻本期长，风险大。股票如果都按市盈率来计算，那就没法玩了，因为市盈率是固定的，股票价格是浮动的。对股票来说，现值是对未来预期价值的折现，所以股票不能简单用市盈率计算，这是炒股的常识。股票与什么相关？增长率，企业增长越快，其预期价值越高，其股票的估值也就越高，所以在高增长股票里，市盈率七八十倍甚至一百多倍也不鲜见。还有一点，中国股市有炒小盘股和垃圾股的习惯，你如果太关注市盈率只会使你误入歧途。

垵頭條萊

市盈率和市盈率（动）都很低了的股票值得投资了吗？

在资本市场的投资有很多方法，有做低市盈率的，有做高市盈率的，所以你说的低市盈率的股票值不值得投资，那肯定是值得投资的，但有个前提就是你自己的投资风格以及自己的资金体量。

我们可以翻阅一下，低市盈率的股票是些什么票。除了问题股外主要集中在钢铁、银行、基建类的股票上。这些股票有个特性就是体量大，行业处在发展平稳期，而非成长期。也就是所谓的夕阳产业。公司不会像科技或创新型企业那样来个飞速发展。但这类公司的好处就是稳定，每年都能特定的赚那么多钱，不会出现爆雷的情况。因此也就有人专门做这类股票，比如银行股，4，5倍的市盈率，理论推算4到5年公司赚的钱就等于当前的股价了。在集思录里有个大神frank，就是只做银行股，并且是满仓轮动，取得的年化收益超过20%，堪比巴菲特。垵頭條萊

可能有人觉得20%年化太低了，可纵观股市里能活下来的散户已经不多了，能有20%年化收益的凤毛菱角。小散往往追求高额回报，得到的结果是高额亏损。做低市盈率的股票好处是不容易大亏，即使短暂的亏损也能通过时间来换取，坏处就是涨得太慢。如果能把择时选好，低市盈率的股票时非常值得投资的。这里面要区分那种问题股，有的问题股短时间靠买资产形成的低市盈率是不能考虑的。萊垵頭條

因为你问的是低市盈率可不可以投资，所以我们讨论的是低市盈率，其他的高市盈率以及成长股的就不在讨论范围。萊垵頭條

图二里就是frank到18年的收益数据，会不会觉得很吃惊。

投资低市盈率的股票风险来自大盘，遇到熊市泥沙俱下，都难免出现亏损，但相较于其他股票，其亏损相对会少些。所以做什么类型的投资，择时都很重要。当人们都不在讨论股市的时候，便是投资（非投机）的最佳时机。萊珀頭條

"